

О Т Ч Е Т
Главы администрации
сельского поселения «Село Волковское»

«Об итогах работы администрации
СП «Село Волковское»
в 2022 году и задачах на 2023 год»

Добрый день, уважаемая Ирина Анатольевна, Михаил Леонидович,
депутаты, жители сельского поселения и приглашенные!

2022 год для нас всех стал годом, когда нам пришлось столкнуться с новыми вызовами и решать нестандартные задачи. В ушедшем году нам общими усилиями, в первую очередь, за счёт массовой вакцинации, удалось избавиться от ограничений, связанных с пандемией коронавируса, но эта победа была и остается не главной нашей целью.

Статистические данные

Сельское поселение «Село Волковское» расположено в северо-восточной части Тарусского района на общей площади 3601,6 га.

По состоянию на 01 января 2023 года численность населения – 1079 человек (из них – 670 человек постоянно зарегистрированы, 409 – проживающие 1 год и более, но не зарегистрированы по месту жительства). В течение последних лет сохраняется положительная динамика роста численности как постоянно зарегистрированного населения, так и проживающего более одного года без регистрации. Основной задачей исполнительно-распорядительного органа сельского поселения является создание и поддержание благоприятной среды для проживания, а также создание новых рабочих мест. Данная работа является одной из приоритетных для сохранения и преумножения численности постоянного населения.

В 2022 году родились 3 человека, умерло – 7. Смертность в поселении в отчетном году снизилась, относительно предыдущего, когда, к сожалению, свои коррективы внесла пандемия новой коронавирусной инфекции. Рождаемость также снизилась и остается на уровне ниже среднестатистической за последние 5 лет.

Количество трудоспособного населения – 380 человек.

В сельском поселении проживает 10 многодетных семей. В данных семьях воспитывается 38 детей.

В хозяйствах населения содержится 2063 единицы сельскохозяйственных животных, что на 430 больше, чем в отчетном периоде 2021 года, из них:

- Крупный рогатый скот – 49 голов;
- Свиньи – 6 голов;
- Овцы – 8 голов;
- Козы – 42 головы;
- Кролики – 70 голов;
- Птица – 1953 головы;
- Медоносные пчелы – 47 семей.

На территории сельского поселения находится 2353 га земель сельхозугодий, из них 1713 га – пашни. Благодаря активному развитию фермерских хозяйств ООО «Жатва» и КФХ Колесников в 2022 году процент использования пашни в сельском поселении достиг 98%, что является наивысшим процентным показателем в Тарусском районе.

КФХ Колесников, руководителем которого является Николай Михайлович Колесников, в ушедшем году единственный в Тарусском районе произвел сбор урожая картофеля. Благодаря расширению площади обрабатываемых земель, Николаю Михайловичу удалось собрать 300 тонн урожая этого важного продукта.

ООО «Жатва» (руководитель Хаустов Александр Васильевич) в 2022 году продолжило укреплять материально-техническую базу, в том числе был приобретен еще один самоходный зерноуборочный комбайн российского производства.

Бюджет

Согласно 131 Федерального закона одним из основных вопросов, относящихся к полномочиям администрации сельского поселения является формирование и исполнение бюджета.

В распоряжении местного бюджета находятся денежные средства, формирующиеся из налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных перечисления из бюджетов других уровней бюджетной системы.

Налоговые доходы и сборы в 2022 году составили: **36 782 952 руб.**, из них:

- НДФЛ – **122 269 руб.**;
- Налог на совокупный доход – **814 138 руб.**;
- Налог на имущество – **35 845 572 руб.**, из них:

- Налог на имущество физических лиц – **804 488 руб.;**
- Земельный налог – **35 041 084 руб.;**

В 2023 году будет продолжаться работа по увеличению налоговых доходов бюджета путем обеспечения регистрации неоформленных объектов недвижимости и работы с физическими и юридическими лицами, уклоняющимися от уплаты налогов. Итогом проведенной в 2022 году работы стало увеличение налоговых доходов на 156% относительно 2021 года. В прошлом году уровень налоговых доходов удалось привести к уровню 2019 года, после которого была в меньшую сторону изменена кадастровая стоимость земельных участков, и, соответственно, налог на них снизился. В 2022 крупный должник – юридическое лицо закрыл налоговую задолженность, что позволило получить налоговый доход выше, чем за последние 4 года в совокупности. Но если вынести за скобки эту крупную единоразовую оплату, доход бюджета от налогов и сборов вырос на сумму около 1,5 млн. рублей.

Неналоговые доходы составили: 142 185 руб,

Безвозмездные поступления – 7 965 069 руб.

Общий доход бюджета в 2022 году составил 44 621 176 руб.

В текущем году планируется сохранение и увеличение объема безвозмездных поступлений за счет участия в региональных и федеральных программах софинансирования. Эти программы являются реальным инструментом, позволяющим решать текущие проблемы поселения с минимальной нагрузкой на местный бюджет.

Основные расходные статьи бюджета:

- Общегосударственные вопросы – **5 811 616 руб.;**

- Национальная экономика – **14 978 390 руб.,** из них:

- Дорожное хозяйство (дорожные фонды) – **14 739 861 руб.;**

- Жилищно-коммунальные услуги – **4 374 552,** из них:

- - Благоустройство – **4 264 690 руб.;**

- Культура, кинематография, средства массовой информации –
2 373 459 руб.

Переходящий остаток средств бюджета на конец 2022 года составил 14 108 841 руб. Данная сумма гарантирует нашему сельскому поселению реализацию основных планов развития на будущий период вне зависимости от влияния внешних факторов.

Информация о проведенной работе:

В рамках нормотворческой деятельности за 2022 год администрацией сельского поселения «Село Волковское» было принято 104 постановления и 30 распоряжений.

Одним из главных направлений деятельности аппарата администрации является работа с населением. В отчетном периоде специалистами администрации было выдано 416 справок, рассмотрено 18 письменных и 81 устное обращение граждан, а также 16 сообщений на платформе обратной связи портала государственных услуг. Основные вопросы, отмеченные гражданами в обращениях: обустройство и содержание автомобильных дорог общего и муниципального значения, сетей уличного освещения, благоустройство.

В 2022 году был проведен текущий ремонт более 28 000 квадратных метров автомобильных дорог местного и муниципального значений, из них: местные - 20 893 м², районные – 7200 м². Особенно долгожданной стала автомобильная дорога к деревне Потетино, куда многие годы проезд в распутицу был практически невозможен. Сейчас к деревне ведет полноценная автомобильная дорога из щебня и асфальтовой крошки, протяженностью более полутора километров. Реализация этого дорогостоящего проекта была бы невозможна без финансовой помощи и поддержки администрации муниципального района «Тарусский район». Я хотел бы выразить благодарность главе администрации –Михаилу Леонидовичу Голубеву за неравнодушное отношение к просьбам жителей деревни. Весной прошлого года мы с Михаилом Леонидовичем, реагируя на обращение жителей, прошли каждый метр этой дороги, утопая в грязи, а уже сегодня мы имеем проезд, аналогов которому пока нет в Тарусском районе. На выполнение работ мы получили помощь из районного бюджета в сумме 5 миллионов рублей, небольшую часть суммы на выполнение работ покрыли региональный и местный бюджеты. После реализации данного проекта в сельском поселении не осталось населенных пунктов, не имеющих круглогодичного подъезда. Ко всем деревням ведут хорошие дороги с твердым покрытием.

Также в ушедшем году мы впервые испытали технологию укладки асфальтовой крошки на улично-дорожной сети из бетонных плит. Речь идет о въезде в деревню Юрятино на стыке дороги муниципального и местного значений. Данная технология позволила скрыть неровности, образовавшиеся в бетоне за долгие годы его эксплуатации. Планируем продолжить применять асфальтовую крошку и на других проблемных участках из бетонных плит.

По программе комплексного развития сельских территорий министерства сельского хозяйства Калужской области в 2022 году появился новый тротуар протяженностью более 350 метров на улице Молодежная в селе Волковское. Строительство пешеходной дорожки позволило повысить безопасность нахождения пешеходов в зоне региональной автомобильной дороги «Калуга-Ферзиково-Таруса-Серпухов».

Благодаря программе инициативного бюджетирования министерства финансов удалось реализовать ремонт тротуара от улицы Молодежная до улицы Школьная в селе Волковское. Это важнейшая пешеходная артерия, которой жители ежедневно пользуются для доступа к социальным объектам: школе-детскому саду, ФАПу, сельскому клубу, администрации. Для безопасности, в первую очередь, детей вдоль оврага перед храмом на объекте было организовано тросовое ограждение. В 2023 году планируется установка поручней на лестницах и подъемах.

Также в ушедшем году был произведен демонтаж старого здания фермы в деревне Юрятино, представлявшей угрозу обрушения и нанесения увечий населению. На данный момент принято решение об организации на территории, где ранее располагалось здание, сквозного проезда по переулку Луговой. Это позволит экстренным службам быть более мобильными на узком переулке.

2 года назад в поселении проводился ремонт автомобильной дороги «Калуга-Ферзиково-Таруса-Серпухов» Салтыково-Услимово», это более 3 километров новой асфальтовой дороги. Анализ дорожной ситуации и сигналы жителей позволили выявить повышение аварийности на данной дороге. В ушедшем году после корректировки паспорта безопасности движения на данной автомобильной дороге, были установлены дорожные знаки и дорожное зеркало на опасном закрытом повороте, что уже позволило снять напряженность по аварийности. После анализа будем приниматься решение об установке дополнительных искусственных неровностей (так называемых «лежачих полицейских») на наиболее напряженных участках.

В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении действует добровольная пожарная команда, в распоряжении которой имеется противопожарный инвентарь. В весенне-летний период ДПК совершила 6

выездов по сигналам о палах травы, поступивших от населения и диспетчера пожарной части, что более чем в 3 раза меньше, чем за аналогичный период 2021 года. Также администрацией проводится работа по распространению информации о мерах предотвращения пожаров, проводятся беседы с жителями, которые не окашивают свои земельные участки. В свою очередь, администрацией заключаются договоры на окос территорий общего пользования.

Сфера образования

В селе Волковское действует начальная школа – детский сад на 100 учащихся. На данный момент в школе проходит обучение 26 учеников, в детском саду – 27 воспитанников.

В 2022 году с помощью администрации МР «Тарусский район» были установлены новые пластиковые окна в группах детского сада, а также проведен ремонт системы отопления внутри здания. Теперь наши дети занимаются в теплых уютных помещениях.

Учащиеся принимали участие в муниципальных этапах олимпиад. В 2022 году Узун Елена заняла первое место в районной олимпиаде по математике.

Команда юных инспекторов движения волковской начальной школы принимала участие в муниципальном и региональном этапах конкурса «Безопасное колесо», в районе ребята заняли 2 место, а в области – 3. Также дети совместно с сотрудниками полиции участвовали в акции «Примерный пешеход».

Учащиеся школы отмечены грамотами за участие в муниципальном конкурсе, посвященном 135-летию со дня рождения С.Я. Маршака.

Также наши дети принимали активное участие в различных социальных акциях, митингах и концертах, проводимых на территории поселения.

Сфера культуры

Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Волковского сельского дома культуры. На конец года в учреждении функционирует 10 клубных формирований, в которых задействованы 97 человек.

В отчетный период сотрудниками клуба в рамках годового плана было организовано и проведено 239 культурно-массовых мероприятий, среди них: благотворительная ёлка главы администрации, рождественский спектакль, участие в шествии «Бессмертного полка», участие в акциях посвящённых

Дню Победы, проведение митингов у братской могилы, праздничные концерты, посвящённые 1 мая, 9 мая, дню защиты детей, дню России, дню Села, дню Пожилого человека, дню Народного Единства, дню Матери и многие другие конкурсы, акции, выставки, беседы.

Клубные формирования принимали активное участие в муниципальных, региональных и всероссийских фестивалях и конкурсах. Коллективы ВИА «Старые друзья» и рок-группа «Refferal» в 2022 году имеют в своем активе 6 дипломов лауреатов I и II второй степени на различных федеральных многожанровых конкурсах.

Некорректно сравнивать деятельность сельского дома культуры с предыдущим периодом по причине действия в нём антиковидных ограничений. Однако, стоит отметить, что СДК становится социально-культурным центром сельского поселения. Клуб стал местом, где не только проводятся концерты и культурные мероприятия, но и центром досуга для населения, в том числе и детей. Здесь созданы комфортные условия для этого.

Планы на 2023 год:

На 2023 год запланирован ряд важных мероприятий:

- продолжение работы по оформлению в собственность и постановке на кадастровый учет автомобильных дорог местного значения.
- продолжение работы с физическими и юридическими лицами по снижению уровня недоимки бюджета по неоплачиваемым налогам и сборам;
- благоустройство территорий общего пользования, строительство пешеходных дорожек в населенных пунктах сельского поселения.
- реализация долгосрочного плана по комплексному развитию территории социально значимых объектов (Администрация, ФАП, Школа-детский сад, Храм, СДК). В ближайшей перспективе рядом с ФАПом и спортивной площадкой должно появиться модульное здание почты.
- дополнение сметы на осуществление капитального ремонта здания сельского дома культуры в селе Волковское. На протяжении двух последних лет нам не удалось попасть в программу министерства культуры, за это время появились новые проблемные вопросы, которые необходимо внести в сметную документацию. Повторная подача заявки в министерство запланирована в марте 2023 года.
- продолжение участия в региональных и федеральных программах поддержки местных инициатив. На 2023 год по программе инициативного бюджетирования министерства финансов планируется строительство

тротуара в деревне Гурьево по улице Стырина с привлечением средств регионального бюджета. Эта пешеходная дорожка позволит повысить безопасность пешеходов вдоль региональной трассы.

В завершении отчета хотелось бы отметить наших воинов, стоящих на страже суверенитета нашей страны. От нашего поселения в зоне СВО принимают или принимали участие 6 мобилизованных граждан и 4 добровольца. На встрече с их семьями я уже говорил, повторюсь: мы оказываем и продолжим оказывать помощь как самим бойцам, так и их родным. Прошу без всякого стеснения обращаться по любым вопросам. Также хочу сказать спасибо всем, кто оказывает помощь нашим бойцам, и не обязательно материальную, молитвенный труд – тоже большая поддержка нашим воинам. Спасибо вам!

Также хотелось бы поблагодарить депутатский корпус Сельской Думы сельского поселения «Село Волковское», возглавляемый Андреевой Ириной Анатольевной, главу администрации МР «Тарусский район» Михаила Леонидовича Голубева и его заместителей: Игоря Николаевича Караулова, Михаила Сергеевича Ивлева, Ингу Владимировну Ермилову, Татьяну Евгеньевну Проценко и Романа Викторовича Соловьева, который также является нашим куратором, за всестороннюю помощь и поддержку в решении острых вопросов сельского поселения.

Хотелось бы, пользуясь случаем, хотел бы призвать всех быть крепкими духом, не поддаваться различным паническим настроениям. Мы – сильный народ, а сила наша – в единстве! И разобщаться нам никак нельзя.

Желаю всем крепкого здоровья и успехов в решении вопросов на благо нашего поселения и Тарусского района.

Спасибо за внимание!